

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ  
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



# ФУТБОЛ

11

АВГУСТА  
1964 г.

XXVI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“  
(МОСКВА) (ТБИЛИСИ)

6 августа матчем дебютанта высшей футбольной лиги — ярославского «Шинника» и чемпиона страны — московского «Динамо» закончился первый круг XXVI чемпионата страны.

Посмотрим, о чем говорят интересные цифры первого круга. В 136 играх забито 264 мяча. Средняя результативность первого круга очень низкая — 1,94 гола за матч. Впервые за всю историю чемпионатов страны эта цифра оказалась ниже 2. Для сравнения, интересно вспомнить, что самая высокая результативность была осенью 1936 года — 4,18; самая низкая в прошлогоднем чемпионате — 2,28. Зато возросла результативность лидирующей команды. Торпедовцы Москвы забивали в среднем в каждом матче по два мяча. (В прошлом году у московских динамовцев — 1,2). Кстати, московскому «Динамо» принадлежит своеобразный рекорд, который вряд ли будет побит: в весеннем чемпионате 1936 года динамовцы в 6 играх забили 22 гола, то есть в среднем 3,7 мяча за матч.

Наиболее распространенный счет в первом круге — 1:0. С таким счетом закончилось 37 встреч, и 24 раза команды покидали поле не открыв счета. Самым результативным был 16 тур, в котором было забито 25 мячей.

Матчи первого круга просмотрело 4 миллиона 813 тысяч зрителей. Наибольшее количество зрителей (368 тысяч) посетило матчи 8 тура.

Матч первого круга сегодняшних соперников московского «Спартака» и тбилисского «Динамо» был боевым и напряженным, но по-весеннему незрелым поединком. На последних минутах Б. Сичинава заставил дебютировавшего в составе «Спартака» В. Лисицына вынуть мяч из сетки ворот.

В первом круге чемпионата тбилисцы выступали очень неровно. Первые шесть встреч — отлично: 11 очков, 10 мячей забито, пропущен 1; затем тяжелый срыв: в пяти играх только 2 очка, соотношение мячей 5:9; в заключительных пяти турах первого круга — 9 очков, забито 6 мячей, пропущено 2. Во втором круге динамовцы свели вничью матч с киевскими одноклубниками — 1:1, и потерпели жестокое поражение от московских армейцев — 1:4. Перед сегодняшним поединком у них 23 очка при соотношении мячей 23:17.

За 18 матчей в основном составе тбилисского «Динамо» выступало 16 футболистов, причем только Д. Зейнклишвили, Г. Цховребов, Г. Сичинава и С. Метревели участвовали во всех матчах. Самый старший по возрасту в основном составе Б. Сичинава (29 лет), а дебютант команды Э. Хуцишвили (21 год) особенно отличился в дубле. Из 31 мяча, забитых тбилисскими дублерами, 11 приходится на его долю.

В девяти играх, проведенных в родном Тбилиси, динамовцы набрали 16 очков, а в девяти матчах на выезде — только 7. Сказывается старая болезнь — слабая игра на полях соперников.

Матчи с участием тбилисских динамовцев смотрело 733 тысячи зрителей (в среднем — 40 тысяч на каждый матч).

23 мяча в ворота соперников забили: Баркая — 6, Метревели — 5, Б. Сичинава, Апшев и Яманидзе — по 3, Г. Сичинава, Датунашвили и Месхи — по 1.

Лихорадило в первом круге и спартаковцев: первые пять туров — 8 очков, 9 мячей забито, 1 пропущен; еще пять матчей — 4 очка, 2 мяча забито, 3 пропущено; следующие пять туров — вновь рывок — 8 очков, забито 8, пропущено 2 мяча; и наконец, разгром на финише от московских торпедовцев — 0:5.

Результаты первой половины чемпионата: 20 очков, соотношение мячей 19:11, 5-е место в турнирной таблице.

Матч второго круга с горьковской «Волгой», который состоялся до игры с «Торпедо», экс-чемпионы страны выиграли — 4:1.

У спартаковцев состав менее стабилен, чем у их сегодняшних соперников. В нем играло 20 футболистов. В. Дикарев, И. Нетто и Г. Хусанов выступали во всех матчах. Самым молодым игроком основного состава

является девятнадцатилетний В. Евлентьев, который дебютировал на Большой спортивной арене Лужников в матче с «Торпедо».

Спартаковцы же, в отличие от тбилисцев, отлично выступили на выезде: в девяти матчах 14 очков при соотношении мячей — 18:3. А в «родных стенах» красно-белых преследуют неудачи. Достаточно сказать, что москвичам довелось увидеть только 5 из 23 голов, забитых спартаковцами. В этом отношении гораздо больше повезло любителям футбола в Кутаиси, Баку, Ленинграде и Горьком, где нападение «Спартак» сыграло отлично, добившись побед с крупным счетом.

Матчи с участием спартаковцев посетило наибольшее количество зрителей — 928 тысяч (в среднем 55 тысяч на каждый матч). Здесь вице-чемпионы страны намного «оторвались» от остальных команд. Московское «Динамо» по количеству посетивших зрителей занимает второе место (723 тысячи).

Сегодняшний поединок двух популярнейших советских команд интересен тем, что коллективы встречаются после тяжелых поражений в последнем туре. Это будет проверка морально-волевых качеств футболистов.

Спартаковцам, правда, удалось в какой-то степени реабилитировать себя, победив в кубковом матче алма-атинский «Кайрат» со счетом 1:0. Правда, красно-белые вновь не блеснули острой игрой в нападении, хотя в отдельные моменты натиск спартаковцев был очень сильным. Вновь гол был забит полузащитником Г. Логофетом, который и в играх чемпионата вместе с Ю. Севидовым возглавляет список лучших бомбардиров «Спартак». На их счету — по 4 мяча, проведенных в ворота противника. И. Нетто, Ю. Фалин, Г. Хусанов и Н. Посуэло забили по 3 гола, В. Рейнгольд — 2 и С. Рожков — 1.

Тренерам «Спартак» вот уже в течение нескольких матчей никак не удается выставить на поле свой лучший состав. Травмированы В. Рейнгольд, В. Дикарев и А. Солдатов. Не совсем поправился после серьезного повреждения ноги А. Крутиков. Только в последнем матче вновь появился на площадке А. Корнеев. Бесспорно, что в своем лучшем составе, спартаковцы должны значительно усилить свою игру, тем более, что август именно тот месяц, когда воспитанники Н. Симояна начинают свой, стабильный уже традиционным, финишный спурт.

В последних матчах тбилисского «Динамо» отлично выступает С. Метрели, восстанавливающий свою лучшую форму. Очень агрессивен В. Баркая. Много и полезно работают техничные полузащитники Г. Сичинава и Ш. Яманидзе. До последнего матча с ЦСКА не было серьезных претензий и к оборонным линиям. А вратарь С. Котрикадзе уверенно защищал ворота. Достаточно сказать, что в семи встречах он пропустил только 4 мяча, причем отразил два одиннадцатиметровых от Ю. Погальникова и В. Серебряникова. А в последней игре С. Котрикадзе сыграл неуверенно и за один матч пропустил столько же голов, сколько и за семь предыдущих.

В августовском календаре тбилисцы проведут игры на выезде в Горьком и Ленинграде. Главная задача, которая стоит перед динамовцами — избавиться от своего давнишнего недуга и создать достаточный запас очков. Классному коллективу тбилисского «Динамо» такая задача под силу. А в случае успешных выступлений на выезде динамовцы становятся реальными претендентами на высшие футбольные титулы, ведь финишировать им предстоит в Тбилиси.

В этом году игроки обеих команд отпраздновали свои «футбольные юбилеи». Спартаковец И. Нетто стал обладателем «неофициального» рекорда, побив рекорд А. Гогоберидзе. Об этом рекорде много писали. Но есть у красно-белых и несколько более скромных юбилеев: перешагнул сотый матч в первенстве страны А. Солдатов, на его счету теперь 106 игр; того же добился и А. Корнеев, он провел 108 матчей. Очень близок к заветной цифре 200 Ю. Фалин, сегодня он проведет свой 192 матч. 48 забитых мячей на счету Ю. Севидова, возможно, что в ближайших матчах он перешагнет цифру 50.

А с чем можно поздравить тбилисцев? Главный юбилей этой команды пока не состоялся. Ветеран коллектива заслуженный мастер спорта З. Каюев провел 249 игр в чемпионатах страны, а юбилейного — 250 матча ему пока сыграть не удалось. В этом году перешагнул цифру 200 Ш. Яманидзе, на его счету 212 игр. Близок к юбилею и Метревели, сыгравший 194 матча. Ему же осталось забить 4 гола, чтобы довести счет до 50. В этом году перешагнул цифру 50 В. Баркая. Сейчас футбольные статисты занесли на его счет уже 53 гола.

В сегодняшнем матче юбилеев не предвидится. Но можно с уверенностью сказать, что это будет матч упорный и напряженный, в лучших традициях играющих сегодня команд.

А. Ратнер.

### СОСТАВ КОМАНД

#### «СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
  2. Александр Григорьев
  3. Алексей Корнеев
  4. Анатолий Крутиков
  5. Иван Варламов
  6. Сергей Рожков
  7. Немесио Посуэло
  8. Юрий Фалин
  9. Геннадий Логофет
  10. Юрий Севидов
  11. Галимзян Хусаинов
- Капитан — Ю. Фалин  
Ст. тренер — Н. Симонян

#### «ДИНАМО» (Тбилиси)

1. Сергей Котрикадзе
  2. Борис Сичинава
  3. Муртаз Хурцилава
  4. Джемал Зейнклишвили
  5. Гурам Цховребов
  6. Георгий Сичинава
  7. Шота Яманидзе
  8. Слава Метревели
  9. Владимир Баркая
  10. Александр Апшев
  11. Илья Датунашвили
- Капитан — Ш. Яманидзе  
Ст. тренер — Г. Качалии

Матч судит судья всесоюзной категории А. Алов.

Судьи на линиях — судья всесоюзной категории А. Кишко и судья республиканской категории К. Смирнов (все — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

### У НАС В ЛУЖНИКАХ:

14 августа, Футбол, Первенство СССР «Торпедо» (М) — ЦСКА.

Начало в 19.00.

18—19 августа, Плавание, Чемпионат международного спортивного Союза железнодорожников.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л71839 от 10.VIII-64 г.

Цена 4 коп.

Заказ 814

Тираж 20 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина